

大力弘扬教育家精神 办好人民满意的教育 南安市领导走访慰问优秀教师代表

本报讯（记者 陈亮亮 陈江涛）在第40个教师节到来之际，近日，南安市委书记张桂森、市长王连赞分别带队走访慰问泉州市“教育世家”和南安市优秀教师代表，向全市广大教师和教育工作者致以节日祝福和诚挚问候。

张桂森一行走访慰问了鹏峰中学林文展、南安市第二小学尤婉红和2024年泉州市“教育世家”郑登强。在鹏峰中学、第二小学，张桂森详细了解学校办学特色、师资力量、队伍建设等情况，并与优秀教师代表亲切交谈，仔细询问其教学、工作情况，感谢他们对南安教育事业的辛勤付出，并通过他们向全市广大教师和教育工作者致以节日的问候。在郑登强家中，看到老人精神矍铄，张桂森十分欣慰，他诚挚

感谢郑登强一家三代人为教育事业发展作出的贡献，并勉励他们继续立德树人、传道授业。

走访慰问中，张桂森表示，教育是重要的民生工程，全市教育部门和各学校要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于教育的重要论述，着力深化教育综合改革，大力弘扬教育家精神，努力办好人民满意的教育，赋能加力新一轮高质量发展。要突出党建引领，强化对标攀高意识，坚持高标准、高水平办学，全面提升学校办学水平，扎实推进校园文化建设，以教育之强护航高质量发展。要加快构建同人口变化相协调的教育供给体系，进一步理顺体制机制，着力破解乡村教师队伍建设的痛点难点，探索教师支教、城

乡师资流动等举措，推动教育资源优化配置。要加强教师队伍培育，复盘完善惠师强师政策措施，发挥好学科带头人、优秀教师示范引领作用，切实做好“师带徒”“传帮带”，努力打造一支新时代高素质专业化教师队伍。希望广大教师始终牢记为党育人、为国育才使命，涵养师德、练好内功，为学生成长成才引路护航。

王连赞一行先后走访溪美街道、柳城街道、美林街道和东田镇，慰问了第一幼儿园教师李海蓉、柳城小学教师陈淑燕、退休教师黄则恩、丰田小学教师洪志荣、汤井小学教师陈秦5位优秀教师代表。这些优秀教师代表，有的获得了泉州市教学技能比赛特等奖，有的几十年如一日坚守教育岗位，有的一家三代投身教育事业。

“南安未来发展，基础在教育、出路在教育、希望在教育，教师用坚守诠释‘一生只做一件事’的工匠精神。”走访慰问中，王连赞与优秀教师代表亲切交谈，了解他们生活和教学的情况，并向他们致以节日的祝福，感谢他们为南安教育事业发展作出的无私奉献。王连赞表示，要在全社会大力弘扬尊师重教的良好风尚，激励广大教师和教育工作者以更加饱满的热情投身教育事业；要前瞻性思考谋划南安教育发展，梯度培养教师队伍，做好“传帮带”工作，努力办好人民满意的教育；要加强学习、与时俱进，不断提高师德素养和教学能力水平，努力培养更多优秀学子，为南安教育事业作出新的更大贡献。

市领导曾惠阳、邱雪亮参加活动。

市领导曾惠阳、邱雪亮参加活动。

全省首创！南安举办首个“市长颁证日”活动

本报讯（记者 王丽清 李想 通讯员 李惠琼 洪妍妍 文/图）作为泉州市首批婚俗改革试验区，南安为爱“减负”方面又有新举措。9月9日上午，“山盟海誓·爱在南安”市长颁证日首次活动在南安市政务服务服务中心婚姻登记处举行。这是南安在全国率先推出的“市长颁证日”活动，旨在倡导“重登记、强责任、崇节俭”的婚俗新风。

“我们自愿结为夫妻，从今天开始，我们将共同肩负起婚姻赋予我们的责任和义务……”现场，面对庄严的国徽，10对新人一起宣读《结婚誓言》；新人代表程密宣读“节俭办婚礼 文明新婚俗”倡议书；随后，南安市副市长陈志慧为新人们颁发了结婚证，并送上结婚纪念品。

来自江西的新娘程密和来自漳州的新郎陈滢圳，均在南安工作。去年，两人在日常工作生活中相识，随后相知、相爱。今年，他们决定携手共度一生。

从爱情驿站走向婚姻殿堂，绕不开彩礼这个话题。身为“90后”的他们，虽然都是公职人员，但参加工作没几年，不想增加家里的负担。面对周围常见的高额彩礼风气，崇尚极简生活的两人，决定向双方父母倡议“零彩礼”。程密表示，他们家已有多个“零彩礼”的先例，且父母开明，尊重和支持她的决定，更希望小家庭能过得好。

当得知南安要举办“市长颁证日”活动时，两人毫不犹豫地报了名。“也是想借助自身力量去影响周边人，扩大移风易俗的影响力，让更多人了解‘零彩礼’的好处。”程密说。



现场还为新人们分享“爱的五种语言”微课堂。图为新郎单膝跪地向新娘表白。

“作为年轻人，要有自己的生活和打拼。”陈滢圳也希望得到这种方式，倡导年轻人要努力，在生活和工作上积极向上，而不是单纯依靠父母。

颁证工作，明确支持由民政局与妇联等部门牵头，每个月集中开展一次颁证活动。”南安市民政局党组书记、局长陈贵明介绍，颁证活动从9月开始，将常态化开展。在活动过程中，他们将邀请市领导以及相关部门主要领导参加。活动采取自愿报名方式，提前发布集体颁证消息，欢迎不同类型的新人报名参与。

近年来，南安采取户外集体颁证、推进婚姻登记数据共建共享等形式，不断创新方法和载体，持续推进“山盟海誓”婚姻登记移风易俗服务品牌建设，全面提升婚姻登记管理和服务水平。2023年获得省民政厅推进“山盟海誓”品牌建设工作先进单位，“首创婚姻信息共享新模式”还被省厅以典型经验发文推广。

第十七届“农订会”落幕 达成意向金额18.2亿元

本报讯（记者 庄树鸿）9日，第十七届海峡两岸（泉州）农产品采购订货会（以下简称“农订会”）在南安圆满落幕。为期3天的展会不仅展示了丰富的农产品，还促进了广泛的经贸交流与合作，在销售额和合作意向方面取得了显著增长，更在多个方面展现了其创新与发展。

“本届‘农订会’无论是在会展规模，还是展洽对接、经贸成效等方面均有较大提高。”组委会相关负责人告诉记者，展期3天共接待客商及观众36582人次，同比增长37.62%。

经贸成果方面，自上届“农订会”实现销售数据统一结算及展会现场销售数据可视化后，今年共145个展商进驻统一结算平台，截至9日18时，统一结算平台实现结算120.71万元，同比上涨15.56%。据不完全统计，本届“农订会”现场销售额超684万元，同比增

长6.6%；通过专业采购商配对达成合作意向853笔，意向金额达18.2亿元，较去年增长7.7%。

和往届相比，本届“农订会”亮点频频，出现多个首次。其中，首次邀请云南省大理白族自治州担任主宾州，将乐县和金门县作为主宾县，通过展示各自农特产品，进一步加强了区域合作，提升了品牌知名度。

本届“农订会”特别开辟农业科技展区，聚焦物联网、大数据、人工智能等前沿技术在农业领域的应用，展示了农业新科技、新装备、新种子等。配套举办的“2024海峡两岸现代农业新质生产力发展暨泉州农业招商推介签约会”更是吸引了两岸农业领域专家、院士、企业代表参与，共同探讨新质生产力赋能农业现代化发展，助力乡村振兴。据悉，本次活动共有食品饮料和农业经济产业12个招商项目签约，

计划总投资58.92亿元，涵盖畜禽、水产、蔬菜、茶叶、食品加工、农文旅融合等六大类。

“农订会”立足资源禀赋，设置了林下经济展区、海上渔业展区、乡村好货展区等，推动各地因地制宜发展特色农业。来自山东、江苏等地的农产品生产加工企业纷纷参展，展示了各自的优势产品。同时，展会还组织了VIP考察团，深入南安九日山、石井镇、官桥镇等地进行考察交流，进一步推动农业与文旅产业的融合发展；邀请福建省供销社组织全省供销系统到现场交流对接、通过精准营销，匹配供需双方合作需求，拓展社区电商新渠道。

本届“农订会”充分利用互联网技术，打造线上线下融合的订货会模式；通过公众号、视频号、抖音、小红书、官网、字节广告等线上平台，可以观看直播逛展、在线洽谈、云端签约等，实现

足不出户就能参与订货会。同时，展会官方媒体还提供丰富的产品信息和企业展商推文，帮助采购商更精准地选择合作伙伴和产品，为参展商和观众提供更加便捷、高效的交流平台。邀请知名电视台主持人、本地达人主播，直播“农订会”盛况，矩阵宣传推广特色优质农副产品，扩大活动影响力及覆盖面。展前展后多条爆款视频，仅抖音就达300多万目标人群精准推广，各大媒体持续对展会进行报道和曝光，全力烘托展会氛围，持续释放展会的品牌影响力。

此外，“农订会”还设置了农旅文化展区，集中展示乡村休闲旅游业、乡村康养农旅开发成果及旅游地本土特色产品。开馆期间，精彩的南安岁兜高甲戏、“电音三太子”以及畲族竹竿舞等民族风情表演让与会嘉宾在轻松愉快的氛围中感受到了农业的魅力和希望。

南安市人大常委会党组召开扩大会议

本报讯（记者 洪丽燕）9日，南安市人大常委会党组召开扩大会议，传达学习省委十一届六次全会、泉州市委十三届七次全会、南安市委十四届四次全会精神，研究市人大常委会党组暨机关贯彻意见。

市人大常委会党组书记、主任黄景阳主持会议，市人大常委会领导班子成员、机关全体干部职工参加会议。

会议强调，要坚持学深悟透，筑牢履职之基，聚焦高质量发展这一首要任务、高水平开放这一必由之路、高品质生活这一内在要求、高效能治理这一重要保障，引导全市各级人大代表和人大干部全力支持改革、积极投身改革，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”；要坚持服务大局，担起人大之责，既要不断对标对表、谋深谋细履职议题，以人大方式推动改革扎实深入进行，也要与时俱进推动人大工作，全面深化细化加强人民当家作主制度建设、健全协商民主机制、推进基层民主实践创新等方面的改革举措，以实际行动支持改革、参与改革、推动改革；要坚持改革创新，加强队伍建设，紧扣党的二十届三中全会和省委、泉州市委、南安市委全面部署的各项目标任务，围绕“四个机关”新定位新要求，着力打造与推进中国式现代化相适应的人大工作队伍，以更加饱满的热情、更加务实的举措融入改革，为进一步全面深化改革、奋力推进中国式现代化南安实践作出人大贡献。

中华慈善总会到南安开展项目调研

本报讯（记者 陈亮亮 通讯员 黄新才）9日，中华慈善总会监事长徐国强带队到南安调研“杜苏芮”台风救灾项目实施情况。南安市委副书记林添盛陪同。

当天，调研组一行听取了南安市经济社会发展情况、南安市慈善总会建设运行情况及市慈善总会实施“杜苏芮”台风救灾项目情况等方面汇报，详细了解南安慈善工作开展、台风救灾款使用等情况，并实地走访受助对象，仔细询问受助对象工作生活、灾后重建等情况。

调研组对南安慈善工作的好经验、好做法、好成效给予了充分肯定，并指出，南安市慈善氛围浓厚，广大海内外南安人乐善好施、热心公益的精神值得学习和弘扬。南安市慈善总会要进一步增强做好新时代慈善工作的责任感与使命感，强化自身建设，弘扬慈善文化，在推动经济社会高质量发展中更好发挥慈善作用。

据悉，去年第5号台风“杜苏芮”正面袭击南安，是有记录以来对南安影响最大、造成灾害最严重的一次台风。为帮助南安灾后重建，中华慈善总会通过福建省、泉州市慈善总会及民政部门拨付南安专项捐赠款70万元。南安市慈善总会联合市民政局第一时间开展调查摸底，精准筛选，确定237名困难群众为救助对象，将救助款专项用于受灾地区的困难群众补助，帮助他们恢复灾后生产生活。



今明两天 依旧“热晴”难挡

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 关哲忠）昨日，南安天空格局变化不大，上午大部分地区以多云为主，午后热对流开始遍地撒花，多地有雷阵雨光顾，大部分乡镇最高气温在32℃—35℃，以南安新侨中学自动站点的35.6℃为最高，人体感觉较为闷热。

记者从南安市气象局了解到，预计今明两天，南安以多云天气为主，午后仍然多阵雨或雷雨，降水时，局地可能伴有短时强降水、6~8级雷雨大风等强对流天气。气温方面，虽然时不时会有雨水叨扰，但是对降温影响不大，今明两天最高气温仍在32℃—35℃。

温馨提示：未来几天，午后雷阵雨会频繁登场，小伙伴们要及时关注天气变化，出行时要注意交通安全，随身携带一把晴雨伞，既能遮阳又能挡雨。另外，暑热难消，防暑降温还不能松懈。